
География 10 класс Модуль 2 

«Мировое хозяйство» 

 

Содержание Понимать  Уметь  

Мировое хозяйство, этапы 

его развития 

сущностные признаки 

понятий: «мировое 

хозяйство», «экономика 

(хозяйство)», «отраслевая 

структура хозяйства», 

«отрасль хозяйства 

Определять отраслевой 

состав хозяйства на основе 

анализа иллюстративного 

материала и статистических 

материалов. Обсуждать 

исторические этапы 

формирования мирового 

хозяйства, выявлять 

примеры отраслей, 

относящихся к разным 

секторам экономики 

Международное 

географическое разделение 

труда 

сущностные признаки 

понятий: «международное 

географическое разделение 

труда», «международная 

специализация». 

 

Интернационализация 

Выделять характерные 

черты ТНК и МГРТ. 

Сопоставлять объёмы 

доходов крупнейших ТНК и 

ВНД стран мира, число 

работников крупнейших 

ТНК и численность 

населения стран 

НТР и мировое хозяйство Научно-технический 

прогресс. Характерные 

черты НТР. Основные 

направления, 

характеристики 

Наноиндустрия 

Обсуждать существенные 

признаки, направления, 

характеристики, следствия 

НТР и её роль в развитии 

мировой экономики 

Называть страны-лидеры по 

НИОКР 

 

Мировое хозяйство 

1. Совокупность национальных хозяйств стран мира, между которыми существуют 

экономические связи, называется: 

а) интеграцией 

б) мировым хозяйством 

в) МГРТ 

г) специализацией 

2. Импорт - это: 

a) ввоз товара из-за рубежа 

b) производство товаров 

c) вывоз товара за рубеж 

d) продажа товаров внутри страны 

3. Отраслью специализации Замбии является: 

a) автомобилестроение 

b) туризм 

c) медная промышленность 

d) зерновое хозяйство 

4. Отрасли хозяйства, ориентированные на экспорт и создавшие «лицо» страны в 

международном географическом разделении труда, называют.... 

a) главными отраслями хозяйственного комплекса 

b) отраслями международной специализации 



c) исторически сложившимся комплексом национальной экономики 

d) предпосылкой производственной интеграции 

 

5. Верно ли утверждение: "Из европейских государств  в состав ОПЕК входят 

Великобритания и Норвегия"?  

верно 

неверно 

6. Выбрать отраслевую интеграцию: 

a) ОПЕК 

b) АСЕАН 

c) АТЭС 

d) Европейский Союз 

 

7. По числу туристов первое место в мире занимают: 

a) Италия 

b) Испания 

c) США 

d) Тайланд 

8. Главными признаками понятия МГРТ являются: 

  

a) специализация и обмен 

b) концентрация и кооперирование 

c) кооперирование и обмен 

d) концентрация и специализация 

9. Специализация отдельных стран на производстве определенных видов продукции и 

услуг и обмена ими называется: 

a) концентрацией производства 

b) кооперированием 

c) внешнеэкономическими связями 

d) международным географическим разделением труда 

 

10. Экономическая группировка ОПЕК объединяет страны по экспорту 

  

a) нефти 

b) газа 

c) золота 

d) серебря 

11. Закончите фразу: "Международное разделение труда - это ..." (выбрать верную 

строку): 

a) основа интернационализации хозяйственной жизни мирового общества 

b) процесс специализации территорий и обмена между ними продукцией и услугами; 

c) процесс развития производственных си 

 

12. Экспорт - это: 

вывоз товара за рубеж 

a. ввоз товара из-за рубежа 

b. продажа товаров внутри страны 

c. производство товаров 

13. Международная организация МАГАТЭ занимается вопросами: 

a) экспорта нефти 

b) развития черной металлургии 

c) атомной энергетики 



d) угольной промышленности 

14. Исторически сложившуюся совокупность национальных хозяйств всех стран мира, 

связанных между собой всемирными экономическими отношениями, называют .... 

a) экономической интеграцией; 

b) географическим разделением труда 

c) мировым хозяйством 

d) международной специализацией 

15. Международная экономическая интеграция — это .... 

a) зона беспошлинной торговли 

b) зона свободного движения населения 

c) процесс развития особенно глубоких, устойчивых международных связей 

отдельных групп стран, основанный на проведении ими согласованной 

межгосударственной политики 

 

16. Главным показателем участия страны в мировой торговле является 

a) валовой внутренний продукт 

b) национальный доход 

c) внешнеторговый оборот 

d) товарная структура экспорта 

17. "Информационный взрыв" характеризуется быстрым ростом: 

a) Тиражей газет и журналов 

b) Количества гимназий и лицеев 

c) Объёма научных знаний и количества источников информации 

d) Наукоёмких производств 

18. Географическое разделение труда определяется 

Специализацией стран и регионов на производстве определённой продукции 

a) Только географическим положением 

b) Типом страны 

c) Обменом товарами и услугами 

19. К числу региональных экономических сообществ относятся 

a) ЕЭС,АСЕАН,ОПЕК 

b) НАТО,СЭВ,ЕЭС 

c) ЕЭС,ЛААИ,АСЕАН 

d) СЭВ,ОПЕК,ЕЭС 

20. Районы нового освоения 

a) Богаты природными ресурсами 

b) Имеют выход к морю 

c) Занимают удобное географическое положение 

d) Находятся на перекрёстке транспортных путей международного значения 

 

21. Территориальная структура хозяйства стран Азии, АФрики и Латинской Америки в 

первую очередь определяется: 

a) Историческими факторами открытия и колонизации территории. 

b) Речной системой 

c) Характером рельефа 

d) Климатическими особенностями 

22. Страны-импортёры электроэнергии: 

a) Канада,Австралия,Новая Зеландия 

b) Мексика. Украина,Венгрия 

c) Россия,Украина,Франция 

d) Италия,Нидерданды,США 

 



23. Страны-экспортёры бытовой техники: 

a) Япония,США,Китай,Республика Корея 

b) Россия,Украина,Венгрия,Румыния 

c) Германия,Польша,Чехославакия 

d) Россия,США,Румыния,Китай 

 

24. Рис производится главным образом в государствах: 

a) Азии 

b) Европы 

c) Латинской Америки 

d) США и Канаде 

 

25. Ведущее место в мировой торговле занимают: 

a) Развивающиеся страны 

b) Страны Западной Европы 

c) СНГ 

d) США и Канада 

 

26. Первое место в мире по объёму перевозок пассажиров в метро занимает: 

a) Москва 

b) Париж 

c) Лондон 

d) Нью-Йорк 

27. Столица-порт наиболее характерна: 

a) Для развивающихся стран 

b) Для крупных морских держав 

c) Для островных государств 

d) Для бывших колоний 

28. Родина кукурузы: 

a) США 

b) Мексика 

c) Европа 

d) Австралия 

29. Три основные зерновые культуры, определяющие всё зерновое хозяйство мира 

a) пшеница, ячмень, просо 

b) рис, просо, кукуруза 

c) пшеница, рис, кукуруза 

d) рожь, овес, кукуруза 

 

30. Какой географический пояс наиболее благоприятен для выращивания тонизирующих 

культур 

a) полярный 

b) умеренный 

c) тропический 

d) экваториальный 

31. Главный регион по посевам и сбору хлопка 

a) Азия 

b) Америка 

c) Африка 

d) Антарктида 

32. В какой стране наибольшее поголовье КРС 

a) Индия 



b) Бразилия 

c) Китай 

d) США 

33. Какая экологическая проблема в настоящее время вызывает наибольшие опасения 

распашка земель 

a) вырубка лесов 

b) использование ядохимикатов 

c) животноводческое загрязнение 

 

34. Ведущая страна мира по улову рыбы и добычи морепродуктов 

a) Россия 

b) Норвегия 

c) Китай  

 

Международное географическое разделение труда 

1. Высшая ступень международного географического разделения труда 

называется: 

 

a) отраслью специализации 

b) мировой торговлей 

c) международной экономической интеграцией 

d) мировым рынком 

e) индустриальной структурой экономики 

 

2. Выберите варианты по принципу «страна экономическая группировка»: 

 

a) Греция — Европейский союз 

b) Индия — АСЕАН 

c) Австрия — ОПЕК 

d) Аргентина — НАФТА 

b) Выберите региональные экономические группировки: 

a) АСЕАН 

b) ЛАИ 

c) НАФТА 

d) Европейский союз 

e) все перечисленные 

 

3. Аграрные районы преобладают в таких странах, как: 

 

a) Бразилия 

b) Япония 

c) Сомали 

d) Великобритания 

e) Бельгия 

4. Выберите из списка центр мирового хозяйства с наименьшей долей в 

мировом ВВП: 

 

a) Северная Америка 

b) Индия 

c) Зарубежная Европа 

d) Япония 

e) Китай 



c) Выберите вариант, в котором указаны только высокоразвитые районы: 

 

a) Калифорнийский, Парижский, Токийский 

b) Лондонский, Канадский Север, Рурский 

c) Северная Австралия, Аляска, Восточная Сибирь 

d) Амазонский, Нью-Йоркский, Миланский 

5. Перенос столиц из приморских городов в глубинные районы был 

предпринят в: 

a) Норвегии 

b) Бразилии 

c) Аргентине 

d) Казахстане 

e) Индия 

6. В  конце  19  века  главным  центром  мирового  хозяйства  была: 

А) Северная  Америка 

Б) Азия 

В) Европа 

Г) Южная  Америка 

  

7. Современное  мировое  хозяйство  полицентрично, 

какой   регион  или  страна  не  является  центром  современной  мировой  экономики? 

А) Европа 

Б) США 

В) страны  СНГ 

Г) Япония 

Д) нефтедобывающие  страны 

Е) страны  центральной  Африки. 

  

8. Новые  индустриальные  страны (НИС)  включают  четыре 

«азиатских  тигра», это… 

А) Республика  Корея, Тайвань, Гонконг  и  Сингапур 

Б) КНДР, Тайвань, Китай  и  Сингапур. 

  

9. Международное  географическое  разделение  труда  выражается  в  специал

изации  отдельных  стран  на… 

А) производстве  всех  видов  продукции  и  услуг  и  в  последующем  обмене  ими 

Б) производстве  только  одной  продукции  или  услуге 

В) производстве 

определенных  видов  продукции  и  услуг  и  в  последующем  обмене  ими. 

  

10. Отрасль  мировой  специализации – результат … 

А)  географического  разделения  труда 

Б)   географического  положения   В)  географического  районирования 

11. Объективный  процесс  развития  особенно  глубоких  и  устойчивых  взаимо

связей  отдельных  групп  стран,основанный  на  проведении  ими  согласованной  межгос

ударственной  политики  называется: 

А) международным  экономическим  сообществом 

Б) международной  экономической  интеграцией 

В) международным  экономическим  съездом. 

  

12. ЕЭС – это… 

А) Европейская  Энергетическая  Сеть 



Б) Европейское  Экономическое  Сообщество 

4.Укажите факторы, способствующие географическому разделению труда 

а) географическое положение и природные условия 

б) природные ресурсы и уровень развития экономики страны 

в) социально-экономические условия и исторические традиции 

г) все перечисленные факторы верны 

 

13. Какая страна не входит в НАФТА? 

а) Аргентина 

б) США 

в) Канада 

г) Мексика 

 

14. Установите соответствие между типом структуры экономики и страной 

1. Аграрный                                                                      а.Япония 

2.  Индустриальный                                                         б.Непал 

3. Постиндустриальный                                                   в.Саудовская Аравия 

 

 

НТР и мировое хозяйство 

1. Что не относится к составной части НТР? 

а) производство 

б) наука 

в) техника и культура 

г) культура и образование 

 

2.Укажите ошибку в направлениях развития производства. 

а) электронизация и автоматизация 

б) перестройка энергетического хозяйства при увеличении использования нефти и газа 

в) производство новых материалов и космизация 

г) ускоренное развитие биотехнологии 

 

3. Научно-техническая революция — это: 

 

a) качественный скачок в развитии науки и техники 

b) исторически сложившаяся совокупность национальных хозяйств 

c) все перечисленное 

 

4. Выберите неверное утверждение: 

 

    Под универсальностью НТР понимается охват этим процессом всех сфер и отраслей 

хозяйства 

    -Четыре составные части НТР: наука, управление, электронизация и химизация 

    -Увеличение объема доменных печей — пример эволюционного развития техники и 

технологии 

   - Примером комплексной автоматизации может служить использование роботов при 

производстве автомобилей 

5.Транспорт - особая сфера материального производ­ства. В отличие от сельского 

хозяйства и промышленно­сти он не создает в процессе производства новый про­дукт, не 

изменяет его свойства (физические, химичес­кие) и качество. Продукция транспорта - это 

перемеще­ние в пространстве грузов и людей, изменение их место­нахождения. Поэтому 

показателями работы транспорта являются соответственно ______________   в тонно-



километ­рах (т-км) и ____________  (___-км), представляющих собой произведение 

объема перевозок (в т или пасс.) на расстояние (в км). Сумма тонно-километров и 

______________-километров назы­вается приведенными тонно-километрами, или 

приведен­ной продукцией транспорта. 

6. Вставьте пропущенное слово 

Основные виды современного транспорта — железно­дорожный, 

______________(морской и речной), автомобильный, воздушный и трубопроводный. 

Вместе они образуют единую транспортную систему мира. 

7. Наименьшей себестоимостью обладает ________________транспорт. 

 

 

8. Вставьте соответствующую цифру. Подавляющая часть всех транспортных средств 

и путей сообщения сосредоточена в _____________странах. 

1.развитых  2. развивающихся     

 

9. Автомобильный транспорт играет ведущую роль в пе­ревозках пассажиров 

(обеспечивает мирового пассажирооборота), а также грузов на короткие и средние 

расстояния. 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

 

 


